



更多精彩报道
扫码看本报

A02

要闻

三湘都市报 2019年8月26日 星期一
编辑/熊佩凤 美编/叶海琳 校对/张郁文

重温邓小平关于香港问题的重要讲话

坚定维护香港特别行政区宪制秩序

今年是邓小平同志揭开解决香港问题帷幕40周年。40年来,在“一国两制”方针指引下,我们不仅成功解决了历史遗留的香港、澳门问题,而且实现了香港、澳门平稳过渡,如期回归以及回归后继续保持繁荣稳定的目标。这一历程极不平凡,这一成果来之不易。邓小平同志有关“一国两制”构想的系列重要讲话,至今仍然具有十分重要的现实指导意义。

近期,在香港发生了危害国家主权安全、损害香港繁荣稳定的暴力活动,如果任其蔓延,香港有沉沦的危险。温故而知新。我们有必要重温邓小平同志关于香港问题的重要讲话,坚定维护以宪法和基本法为基础的香港特别行政区宪制秩序。

正确理解香港特别行政区宪制秩序,首先要切实理解邓小平“一国两制”构想的两个基本点:统一和发展。“一国两制”的提出首先是为了实现和维护国家统一。正如邓小平同志在香港问题提出伊始时所说:“实现国家统一是民族的愿望,一百年不统一,一千年也要统一的。”统一是全国各族人民

的共同愿望和中华人民共和国的国家意志,谁胆敢将香港分裂出去,必将背上民族罪人的千古骂名。

党的十八大以来,习近平总书记关于确立特别行政区宪制秩序和支持港澳融入国家发展大局的重要论述,从统一和发展两个基本点上对邓小平“一国两制”构想做了进一步丰富和深化,是指导“一国两制”实践不动摇、不走样、不变形的行动纲领。

回归是香港宪制秩序的巨大转变,中华人民共和国宪法和香港特别行政区基本法共同构成特别行政区的宪制基础。当前在香港发生的问题,乃至回归以来发生的一系列重大政治法律问题,究其根本,是香港社会在特别行政区宪制秩序的理解上缺乏共识。

确保“一国两制”行稳致远,必须维护和巩固特别行政区宪制秩序。这是维护香港法治的核心要义,也是香港社会的共同责任。维护和巩固特别行政区宪制秩序,要旨是要维护国家的主权、安全、发展利益,保持香港繁荣稳定。近期香港发生的系列严重违法事件,这已绝非一般的游

行示威活动,而是意在从根本上毁掉特别行政区宪制秩序的“颜色革命”。对此绝不能姑息。

维护和巩固特别行政区宪制秩序,要义是正确把握“一国”与“两制”的关系,按照基本法规定的特别行政区制度,把中央依法行使权力和特别行政区履行主体责任有机结合起来。在实践中,必须牢固树立“一国”意识,坚守“一国”原则,特别行政区要就落实中央依法直接行使的权力和中央授予的高度自治权切实负起责任。同时,正如邓小平同志早就指出的,“如果发生动乱,中央政府就要加以干预”,对此,基本法和驻军法都已作出相应规定。这是中央政府的权力,更是中央政府的责任。

当前,止暴制乱、恢复秩序是香港社会最急迫和压倒一切的任务。希望广大香港市民倍加珍惜“一国两制”,维护宪法和基本法权威,维护香港法治,积极行动起来,各尽所能,各尽其责,支持行政长官和特区政府依法施政,支持香港警队和执法司法机关公正执法、公正司法,勇敢向践踏法治的暴力行为说“不”。

■新华社时评



8月25日,贺一诚高票当选澳门特区第五任行政长官人选。新华社图

贺一诚高票当选澳门特区第五任行政长官人选 国务院港澳办、澳门中联办表示祝贺

据新华社澳门8月25日电 澳门特区第五任行政长官选举25日举行。作为唯一被接纳的候选人,贺一诚以392票高票当选澳门特区第五任行政长官人选。

上午10时,选举投票在澳门东亚运动会体育馆国际会议中心举行,400名行政长官选举委员会委员全部到场,以无记名方式进行投票。

根据澳门特区《行政长官选举法》规定,须有全体选委会委员的三分之二到场投票选举方为有效;候选人得票数超过选委会全体委员的半数方可当选。

经过1个多小时的投票和点票,经核算无误后,澳门特区行政长官选举管理委员会主席宋敏莉宣布:贺一诚当选为澳门特区第五任行政长官人选。贺一诚共获得392张有效选票,得票率为98%。

澳门特区第五任行政长官的任期自2019年12月20日至2024年12月19日。

贺一诚1957年6月生于澳门,曾任澳门特区行管会委员、澳门中华总商会副会长等职。2013年10月,他当选澳门特区立法会主席,2017年10月连任。他曾担任第九

至十三届全国人大代表、全国人大常委会委员。

又讯 国务院港澳事务办公室发言人杨光25日就澳门特别行政区第五任行政长官选举结果发表谈话,对贺一诚高票当选表示祝贺。

杨光表示,此次行政长官选举严格按照《中华人民共和国澳门特别行政区基本法》和澳门特别行政区有关法律的规定进行,体现了公开、公平、公正的原则。贺一诚先生符合中央政府关于行政长官必须爱国爱澳、中央信任、有管治能力及澳人拥护的标准,其高票当选充分表明澳门社会各界对他的广泛认同。

同日,澳门中联办负责人就澳门特别行政区第五任行政长官选举结果发表谈话,祝贺贺一诚先生高票当选。

澳门中联办负责人表示,这次行政长官选举,澳门社会各界和广大居民坚决维护澳门特别行政区基本法和有关选举法律的规定,积极参与选举活动,依法行使民主权利,充分表达对新一任行政长官和新一届特区政府的施政期望,展示了澳门同胞爱国爱澳、和衷共济、共谋发展的优良传统。

国际社会： 中方关税反制举措是对美贸易霸凌的必然回应

针对美方近期正式宣布将对约3000亿美元自华进口商品加征10%关税,中方23日被迫出台对美贸易反制措施。美方24日宣称要提高对约5500亿美元中国输美商品加征关税的税率,中方对此坚决反对。

海外专家和国际舆论普遍认为,中方采取反制措施是对美方贸易霸凌行为的必然回应。美方挑起并不断升级中美经贸摩擦损人不利己,不仅让美国自身经济遭受损失,而且拖累全球经济。美国应扮演更具建设性的角色,回到磋商解决分歧的轨道上。

英国伦敦经济与商业政策署原署长约翰·罗斯在接受新华社记者邮件采访时说,中国的关税反制措施是在美国毫无根据地对华加征关税后作出的“必然回应”。

土耳其专家于米特·阿尔佩伦认为,自贸战开始,美国一直处于攻势,而中国一直处于守势,因此中国采取的措施是反制措施。

美国中美研究中心知名学者苏拉布·古普塔认为,中方举措向外界传递了重要信息,即贸易谈判应建立在主权平等的基础上。

■据新华社



守护一江碧水的 优秀共产党员

湖南省水利厅原副总工程师、
湖南省洞庭湖水利工程管理局原总工程师 金尧君






金尧君,男,汉族,1963年10月出生,湖南益阳人,中共党员,曾任湖南省水利厅副总工程师、湖南省洞庭湖水利工程管理局总工程师等职。他长期奋战在水利一线,为洞庭湖的防洪、供水、生态治理做出了卓越贡献。他爱岗敬业、无私奉献,多次获得省部级表彰。他热心公益、关爱留守儿童,用实际行动诠释了共产党员的初心和使命。

中国水利教育 人民网 社会日报 党员先锋网 广告刊例中心